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ΔΕΛΤΙΟ   ΤΥΠΟΥ 
 

Κατόπιν της από 7ης Μαΐου 2025 αποφάσεως της Διαρκούς Ιεράς 

Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 3 

Ιουνίου 2025, μερίμνη της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Θείας και 

Πολιτικής Οικονομίας και Οικολογίας, η οποία τελεί υπό την Προεδρία 

του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, η πρώτη 

συνάντηση των εντεταλμένων κληρικών και λαϊκών ως συνδέσμων της 

Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Ιερών Μητροπόλεων της 

Εκκλησίας της Ελλάδος με την Επιτροπή Θείας και Πολιτικής Οικονομίας 

και Οικολογίας. 

Μετά την προσευχή, ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της 

Εκκλησίας της Ελλάδος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης 

Καραμούζης, μετέφερε τις ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και απηύθυνε σύντομο 

χαιρετισμό. 

Ακολούθως, ο Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής, 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, αφού καλωσόρισε 

όλους τους παρευρισκομένους, επεσήμανε ότι σκοπός αυτής της πρώτης 

συνάντησης είναι η ανταλλαγή απόψεων και προτάσεων επί οικολογικών 

ζητημάτων μεταξύ των Μελών της Επιτροπής και των εκπροσώπων 

εκάστης Ιεράς Μητροπόλεως της Εκκλησίας της Ελλάδος. Εν συνεχεία, 

ανέφερε ότι η Επιτροπή έχει στόχο την καλλιέργεια της οικολογικής 

συνειδήσεως μέσα από την ορθή ποιμαντική και πρότεινε τη διεξαγωγή 

διαφόρων δραστηριοτήτων για τον συντονισμό της περαιτέρω ανάπτυξης 

της περιβαλλοντικής δράσεως της Εκκλησίας της Ελλάδος. 

Κατόπιν, τον λόγο έλαβαν τα μέλη της Επιτροπής Ελλογιμώτατος κ. 

Σταύρος Γιαγκάζογλου, Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Αθηνών, ο 

οποίος παρουσίασε λεπτομερέστατη σχετική εισήγηση, και ο 

Ελλογιμώτατος κ. Χρήστος Καραγιάννης, Αντιπρύτανης του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ο οποίος κατέθεσε τις απόψεις 

του, τοποθετούμενος επί των στόχων της ΕΣΕ Θείας και Πολιτικής 

Οικονομίας και Οικολογίας. 
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Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβαν οι εκπρόσωποι επί οικολογικών 

ζητημάτων κάθε Ιεράς Μητροπόλεως, οι οποίοι ενημέρωσαν περί της 

οικολογικής δραστηριότητας εκάστης Ιεράς Μητροπόλεως και ανέλυσαν 

τις προτάσεις τους σχετικά με την υλοποίηση περιβαλλοντικών δράσεων 

τόσο σε κεντρικό, όσο και σε τοπικό επίπεδο. 

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 

ευχαρίστησε εγκαρδίως τα μέλη της Επιτροπής, τον Γραμματέα αυτής, 

Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Πολύκαρπο Κεντικελένη, και όλους τους 

εκπροσώπους των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος για 

την ενεργό συμμετοχή τους στην εν λόγω συνάντηση, και παρότρυνε 

ιδιαιτέρως να προαχθεί η Οικολογική Ποιμαντική, τονίζοντας ότι η 

Εκκλησία οφείλει να υπενθυμίζει πως η δημιουργία δεν είναι αντικείμενο 

λατρείας, αλλά δώρο του Θεού στον άνθρωπο, όπως προκύπτει και εκ των 

εργασιών της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, η οποία απερίφραστα απέτρεψε 

την ειδωλοποίηση της κτίσης και πρόκρινε τη λατρεία του Κτίσαντος. 

 

 

Εκ του Γραφείου Τύπου της Ιεράς Συνόδου 

της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 


